

1. ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ ΑΝΕΠΑΡΚΗ ΤΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/11/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/11/2012

Σελίδα: 18



ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ: Ανεπαρκή τα κριτήρια για τις μετεγγραφές

» **Ανεπαρκή** χαρακτηρίζει ο ΣΥΡΙΖΑ την τροπολογία για τις μετεγγραφές φοιτητών που προτίθεται να καταθέσει ο υπουργός Παιδείας στη Βουλή, αλλά ακόμη δεν έχει κατατεθεί, παρ' ότι διανύουμε τον τρίτο μήνα από την έναρξη της ακαδημαϊκής χρονιάς. Σύμφωνα με τον ΣΥΡΙΖΑ, από την τροπολογία καλύπτεται ένας πολύ μικρός αριθμός σε σχέση με το σύνολο των αναγκών, οι οποίες έχουν εκτοξευτεί λόγω της δεινής οικονομικής κατάστασης της ελληνικής οικογένειας. Ο ΣΥΡΙΖΑ θεωρεί ως επείγουσα προτεραιότητα για φέτος την εφαρμογή του μέτρου των μετεγγραφών με αυτόνομο κριτήριο το εισοδηματικό, αλλά και σε συνδυασμό με την εξέταση των περιπτώσεων των οικογενειών που έχουν πάνω από ένα παιδί τα οποία σπουδάζουν σε διαφορετικές πόλεις.

Επιπλέον, οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, απαντώντας στον υπουργό Παιδείας Κ. Αρβανιτόπουλο, διευκρίνισαν ότι **δεν** ζητούν την εκ νέου θέσπιση ενός μόνιμου συστήματος μετεγγραφών, αλλά την κατ' εξαίρεση εφαρμογή του για φέτος, στην προοπτική της δημιουργίας επαρκών δομών φοιτητικής μέριμνας, όπως φοιτητικών εστιών. Σχολιάζοντας τις δηλώσεις του Κ. Αρβανιτόπουλου, ότι η φοιτητική μέριμνα έχει ανατεθεί πλέον στην ευθύνη των ιδρυμάτων, ο ΣΥΡΙΖΑ επισήμανε ότι πρόκειται για μετάθεση ευθυνών και υπεκφυγή, καθώς χωρίς επαρκή χρηματοδότηση και ειδικά μετά το απαράδεκτο «κούρεμα» των αποθεματικών τους, τα ΑΕΙ και τα ΤΕΙ δεν μπορούν να ανταποκριθούν στις σχετικές υποχρεώσεις.

Οι βουλευτές της Επιτροπής Κοινοβουλευτικού Ελέγχου Παιδείας του ΣΥΡΙΖΑ

έχουν καταθέσει, από την αρχή του ακαδημαϊκού έτους, δύο ερωτήσεις στον υπουργό Παιδείας με τις οποίες έθεταν τα εξής:

- Την αδυναμία φοίτησης πολλών φοιτητών λόγω οικονομικών προβλημάτων.
- Οι ειδικές κατηγορίες που δημιουργήσε το υπουργείο δεν περιλάμβαναν το χαμηλό εισόδημα ως αυτόνομο κριτήριο, παρά μόνο σε συνδυασμό με άλλα (π.χ. πολύτεκνοι). Τέλος, ζητούσαν την ενίσχυση των δομών φοιτητικής μέριμνας για την οριστική επίλυση του προβλήματος.

Μετά και τις απαντήσεις του υπουργού Παιδείας, οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, επιστημαίνουν ότι η οριστική επίλυση του ζητήματος δεν μπορεί να περιλαμβάνει τις

μετεγγραφές ως μόνιμο μέτρο, χωρίς την ύπαρξη ισχυρής πολιτικής για τη φοιτητική μέριμνα. Η προοπτική του ΣΥΡΙΖΑ βασίζεται πάνω στις πραγματικές κοινωνικές ανάγκες και δυσκολίες των φοιτητών και των οικογενειών τους, όσο και στην ενίσχυση της λειτουργίας των ιδρυμάτων σε επίπεδα φοιτητικής μέριμνας (στέγαση - σίτιση). Η μεμονωμένη πολιτική των μετεγγραφών, χωρίς ουσιαστικό σχέδιο φοιτητικής μέριμνας, επιβαρύνει εξαιρετικά τα ιδρύματα των μεγάλων αστικών κέντρων αποψιλώνοντας τα αντίστοιχα της περιφέρειας, δίνοντας έτσι την ευκαιρία για μελλοντικές καταργήσεις τμημάτων με βάση μη επιστημονικά κριτήρια.